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∆ίκαιο κούρεµα προς όλους τους παρόχους υγείας ζητούν τα διαγνωστικά κέντρα 
Την ανάγκη για ένα δίκαιο κούρεµα 

προς όλους τους παρόχους υγείας 
και µία ισότιµη αντιµετώπιση 
προς τους προµηθευτές νοσοκοµειακών 
υλικών, επαναλαµβάνουν σε επιστολή 

τους προς τον υπουργό Υγείας κ. 
Ανδρέα Λυκουρέντζο - την οποία κοινοποιούν 

στον πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαµαρά 
- ο Πανελλήνιος Σύνδεσµος Ιατρικών 

∆ιαγνωστικών Κέντρων (ΠΑΣΙ∆ΙΚ), 
n Πανελλήνια Ενωση Ιδιωτικών Φορέων 
Πρωτοβάθµιας Φροντίδας Υγείας 
(ΠΕΙΦΠΦΥ) και n Πανελλήνια Οµοσπονδία 

Σωµατείων Ιδιωτικής Πρωτοβάθµιας 
Υγείας (ΠΟΣΙΠΥ). Στην επιστολή τους οι 
εν λόγω πάροχοι θέτουν τέσσερα κρίσιµα 
θέµατα, τα οποία αποτελούν τη βάση τόσο 
για την επιβίωσή τους όσο και για την αρµονική 

σχέση µε την κυβέρνηση. Τα τέσσερα 
αυτά ζητήµατα είναι: ¦ 

Ισότιµη µεταχείριση όλων των ιδιωτών 
παρόχων υπηρεσιών υγείας µε τους οποί¬ 

ους συνεργάζεται ο ΕΟΓΓΥΥ. Αυτή τη στιγµή, 
σύµφωνα µε τους φορείς, υπάρχει 

προνοµιακή µεταχείριση κάποιων παρόχων, 
είτε αφορά τις τρέχουσες οφειλές 

είτε τις παλαιές οφειλές. ¦ 
Ιδιο ποσοστό έκπτωσης µε το θεσµοθετηµένο 

3,5% για τους φαρµακοποιούς. 
∆εν µπορεί να γίνει αποδεκτό, τονίζουν, n 
επιβολή έκπτωσης («κούρεµα») 3,5% για 
την οφειλή µόλις δύο µηνών του 2011 
στους φαρµακοποιούς και µόλις 1% στις 
φαρµακοβιοµηχανίες, ενώ επιβάλλεται 
έκπτωση 10%-20% στις εργαστηριακές 
εξετάσεις και ιατρικές πράξεις για οφειλές 
µάλιστα πέντε ετών. 

Αξίζει εδώ να σηµειωθεί, υποστηρίζουν, 
ότι το φάρµακο έχει κρατικές τιµές 

όπως και οι εργαστηριακές εξετάσεις, µε 
καθορισµένο και διασφαλισµένο όµως περιθώριο 

κέρδους 35%, ενώ θα πρέπει 
επίσης να επισηµανθεί ότι οι δαπάνες 
των εργαστηριακών εξετάσεων και ιατρι¬ 

κών πράξεων αποτελούν µόνο το 4,2% 
των δαπανών του ΕΟΠΥΥ, όταν για το 
φάρµακο οι δαπάνες του Οργανισµού ξεπερνούν 

το 62%. ¦ 
∆ίκαιη αντιµετώπιση σε σχέση µε τους 

προµηθευτές νοσοκοµειακών υλικών. 
Είναι σε όλους γνωστό, αναφέρουν σι 
εκπρόσωποι των φορέων, ότι από m 
θεσµοθέτηση του Παρατηρητηρίου Τιµών 
του υπουργείου Υγείας, οι τιµές για τα ειδικά 

ενδοστοµατικά υλικά είναι µειωµένες 
από 8-10 τουλάχιστον φορές. Ενα καρδιολογτκό 

στεντ έχει σηµερινή τιµή 500,00 
ευρώ, ενώ αυτά που οφείλει το κράτος, 
έχουν ηµολογηθεί µε 4.500-5.000 ευρώ. 
Γιατί δεν ασχολείται κανένας µε αυτήν την 
κατηγορία δαπανών, αναρωτιούνται οι 
φορείς, που αποµύζησε σχεδόν όλους 
τους πόρους m δεκαετία του 2000-2010; 
Με υπουργικές αποφάσεις ορίστηκαν 
υπερβολυχές τιµές στα υλικά αυτά το έτος 
2000 και συνεχίστηκαν έως και το 2010, 

όταν µετά την κατακραυγή όλων, άρχισαν 
οι µειώσετς. ¦ 

Εξορθολογισµός του κόστους λειτουργίας 
των πρώην πολυϊατρείων του I ΚΑ 

(περιφερειακές µονάδες ΕΟΠΥΥ). Σύµφωνα 
µε τους φορείς είναι ανάγκη να 

περιοριστεί n σπατάλη στη λειτουργία 
αυτών των κρατικών µονάδων, καθώς n 
προηγούµενη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ είχε 
ανακοινώσει ότι το κόστος λειτουργίας 
των πολυϊατρείων του ΙΚΑ είναι 1 δισ. 
ευρώ ετησίως. 

Καταλήγοντας οι εκπρόσωποι των Συνδέσµων, 
υπογραµµίζουν ότι όλους τους 

πόρους του ΕΟΠΥΥ τους απορροφούν τα 
φάρµακα και τα ειδικά υλτκά. «Εάν πληρώσετε 

τα ειδικά υλικά µε τις τιµές του 
Παρατηρητηρίου» τονίζουν στην επιστολή 
τους «τότε θα έχετε όφελος 400 εκατ. ευρώ 

και δεν χρειάζεστε τα 40-50 εκατ. ευρώ 
από τις διαγνωστικές εξετάσεις, ιατρικές 
πράξεις και επισκέψεις». 
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